

青岛日报

2023年2月23日 星期四

农历癸卯年二月初四

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26602 号 客户端:青岛观



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

习近平在中共中央政治局第三次集体学习时强调 切实加强基础研究 夯实科技自立自强根基

■ 加强基础研究,是实现高水平科技自立自强的迫切要求,是建设世界科技强国的必由之路。各级党委和政府要把加强基础研究纳入科技工作重要日程,加强统筹协调,加大政策支持,推动基础研究实现高质量发展。

■ 应对国际科技竞争、实现高水平自立自强,推动构建新发展格局、实现高质量发展,迫切需要我们加强基础研究,从源头和底层解决关键技术问题。

■ 要强化基础研究前瞻性、战略性、系统性布局。基础研究处于从研究到应用、再到生产的科研链条起始端,地基打得牢,科技事业大厦才能建得高

新华社北京2月22日电 中共中央政治局2月21日下午就加强基础研究进行第三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加强基础研究,是实现高水平科技自立自强的迫切要求,是建设世界科技强国的必由之路。各级党委和政府要把加强基础研究纳入科技工作重要日程,加强统筹协调,加大政策支持,推动基础研究实现高质量发展。

北京大学校长、中科院院士龚旗煌教授就这个问题作了讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党和国家历来重视基础研究工作。新中国成立后特别是改革开放以来,我国基础研究取得了重大成就。当前,新一轮科技革命和产业变革突飞猛进,学科交叉融合不断发展,科学研究范式发生深刻变革,科学技术和经济社会发展加速渗透融合,基础研究转化周期明显缩短,国际科技竞争向基础前沿前移。应对国际科

技竞争、实现高水平自立自强,推动构建新发展格局、实现高质量发展,迫切需要我们加强基础研究,从源头和底层解决关键技术问题。

习近平强调,要强化基础研究前瞻性、战略性、系统性布局。基础研究处于从研究到应用、再到生产的科研链条起始端,地基打得牢,科技事业大厦才能建得高。要坚持“四个面向”,坚持目标导向和自由探索“两条腿走路”,把世界科技前沿同国家重大战略需求和经济社会发展目标结合起来,统筹遵循科学发展规律提出的前沿问题和重大应用研究中抽象出的理论问题,凝练基础研究关键科学问题。要把握科技发展趋势和国家战略需求,加强基础研究重大项目可行性论证和遴选评估,充分尊重科学家意见,把握大趋势、下好“先手棋”。要强化国家战略科技力量,有组织推进战略导向的体系化基础研究、前沿导向的探索性基础研究、市场导向的应用性基础研究,注重发挥国家实验室引领作用、国家科研机构建制化组织作用。 (下转第五版)

市旅游品质提升工作领导小组第2次会议暨迎办省旅游发展大会动员会议召开

坚持一流标准 全力攻坚冲刺 办出精彩圆满高水平旅游发展盛会

陆治原出席会议并讲话 赵豪志主持

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报2月22日讯 22日下午,市旅游品质提升工作领导小组第2次会议暨迎办省旅游发展大会动员会议召开,深入贯彻落实习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,认真落实省委、省政府办好全省旅游发展大会的部署要求,动员全市上下进一步统一思想、提高认识,明确目标、全力攻坚,以决战决胜的姿态,全力办出一届精彩圆满的高水平旅游发展盛会。

市委书记陆治原出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志主持。

陆治原在讲话中指出,全省旅游发展大会是我省规格最高、规模最大的文旅主题活动。办好这次大会,是贯彻落实习近平总书记重要指示要求,推进文化和旅游深度融合的具体行动,是擦亮做强“好客山东”品牌、助力全省旅游业加快复苏发展的有力举措,是全面展示青岛形象、提升城市美誉度和旅游竞争力的难得机遇。当前大会筹备已进入冲刺阶段,全市各级各部门要切实增强责任感、使命感、紧迫感,坚持一流标准,全力攻坚冲刺,确保办出一届特色鲜明、开放交流、精彩纷呈、成果丰硕的旅游发展大会。

陆治原强调,要以筹办大会为契机,充分发挥青岛文旅资源优势,着力补齐短板弱项,举全市之力推动旅游高质量发展,加快建设宜居宜业宜游高品质湾区城市。要统筹推进各项工作,树立精品意识,细化工作方案,从严从细抓好会务筹

备、配套活动等各个环节,确保衔接运行顺畅。要精心打造观摩线路,优化观摩内容,提升景点品质,充分彰显青岛特色。要大力开展环境整治提升,持续扮靓市容环境,规范提升旅游秩序和景区管理水平。要着力做好服务保障,加强交通运行、社会面综合整治等工作,确保大会安全有序举办。要把握办会机遇,做好招商引资工作,争取引进落地一批旅游大项目、好项目。要加强宣传推介,广泛发动群众,营造办会大会的浓厚氛围。

陆治原强调,筹办全省旅游发展大会是综合性的系统工作,各级各部门要扛牢举办地责任,树立“一盘棋”思想,加强组织领导,压实工作责任,发扬过硬作风,奋力攻克难关,推动各项工作任务高效落实到位,确保大会顺利举办、圆满成功。

赵豪志在主持时指出,全市各级各部门要认真贯彻落实省委部署要求和市委工作安排,切实增强责任意识、机遇意识,扎实履责尽责,主动担当作为,高标准、高水平做好各项筹备工作,努力办一届精彩文旅盛会,乘势而上提升城市旅游品质、发展旅游产业,全方位提升青岛旅游城市形象。

会上,通报了全市旅游品质提升工作进展和省旅发大会筹备等情况,西海岸新区、崂山区、市南区、市北区、市住房城乡建设局、市城市管理局等作了发言。

会议采取视频形式,各区市和西海岸新区设分会场。市领导常红军、刘升勤、赵燕,市委有关部门、市直有关部门、市驻青有关单位主要负责同志等在主会场参加会议。

习近平对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出重要指示 要求千方百计搜救失联人员 全力救治受伤人员 切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京2月22日电 2月22日13时许,内蒙古阿拉善盟阿拉善左旗新井煤业有限公司露天煤矿发生大面积坍塌,截至目前,事故已造成2人死亡、6人受伤、53人失联。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,内蒙古阿拉善左旗新井煤业有限公司露天煤矿坍塌事故造成多人失联和人员伤亡,要千方百计搜救失联人员,全力救治受伤人员,妥善做好安抚善后等工作。要科学组织施救,加强监测预警,防止发生次生灾害。要尽快查明事故原因,严肃追究责任,并举一反三,杜绝管理漏洞。 (下转第五版)

赵豪志会见姚郁一行

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月22日讯 22日下午,市委副书记、市长赵豪志在市级机关办公楼会见了哈尔滨工程大学党委副书记、校长姚郁一行。

赵豪志对客人来青表示欢迎。他说,青岛是一座产业型城市,经济发展充满活力。特别是海洋资源十分丰富,拥有全国知名的海洋领域高校及科研院所,海洋科技创新能力较强,在全国海洋经济发展中具有重要地位。当前,青岛正深入落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,坚持把发展的着力点放在实体经济上,深入落实海洋强国战略,加快打造引领型现代海洋城市。哈尔滨工程大学在海洋技术研发、海工装备制造、人才培养等领域优势明显,双方发展方向高度契合,此前合作已经取得了良好效果。希望双方围绕经略海洋持续深化交流,强化产学研融合,不断拓展在科技创新、产业发展等领域的务实合作。 (下转第五版)

市十七届人大常委会第七次会议举行
传达学习省十四届人大一次会议精神,
审议有关报告、名单和人事任免案等
王鲁明主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报2月22日讯 22日上午,市十七届人大常委会第七次会议在八大关会议厅举行。会议传达学习省十四届人大一次会议精神,听取审议有关规范性文件备案审查工作情况报告,审议青岛市第十七届人民代表大会各专门委员会个别副主任委员和部分委员任命名单,审议人事任免案等。市人大常委会主任王鲁明主持第一次和第二次全体会议。副主任栾新、韩守信、张建刚、陈金国,秘书长华玉松和44位委员出席会议。 (下转第五版)

就巴西圣保罗州严重暴雨灾害 习近平向巴西总统 卢拉致慰问电

新华社北京2月22日电 2月22日,国家主席习近平就巴西严重暴雨灾害造成重大人员伤亡向巴西总统卢拉致慰问电。

习近平表示,惊悉巴西圣保罗州发生严重暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨向遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和灾区人民表示诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报2月22日讯 22日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在2月16日中共中央政治局常务委员会会议和2月21日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见,审议有关工作事项。市委书记陆治原主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话,深刻总结三年多来疫情防控取得的重大成果,科学分析当前疫情防控形势,对抓实抓细新阶段疫情防控各项工作作出部署,为我们做好疫情防控工作指明了方向、提供了根本遵循。全市各级各部门要深入学习贯彻,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,以“时时放心不下”的责任感,切实做好“乙类乙管”常态化防控工作,坚决巩固来之不易的重大成果。要压紧压实“四方责任”,加强疫情监测和常态化预警能力建设,盯紧盯牢重点场所和重点人群疫情防控,持续推进疫苗接种工作,不断完善卫生健康服务体系,全力保护人民群众生命安全和身体健康。要加强宣传引导,强化健康宣传,大力弘扬伟大抗疫精神,在全社会营造持续做好防疫工作的良好氛围。

会议强调,习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话,就深化党和国家机构改革、做好今年政府工作等进行研究部署,具有很强的政治性、全局性、指导性。我们要认真学习领会,坚决贯彻落实党中央决策部署,按照中央、省委经济工作会议要求,锚定“走在前、开新局”,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,持续抓好实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、营商环境优化提升等重点工作,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,努力完成今年经济社会发展目标任务,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步贡献力量。要扎实做好信访维稳、安全生产、社会治安、森林防火等工作,全力维护社会大局和谐稳定。

会议审议了我市人工智能产业园、精密仪器仪表产业园、绿色低碳新材料产业园、生物医药及医疗器械产业园建设实施方案,强调,要高标准抓好专业园区建设,坚持“一园一业”,落实“5个1”机制,实施专业园区“聚核聚链”行动,加快产业集聚发展,完善园区考核评价办法,提升园区运营管理服务水平,加快打造青岛产业发展的“新名片”。

会议还研究了其他事项。



文明青岛
随手拍

一张照片,两个小时,
困扰4年的乱堆乱放问题解决了